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Θέμα: «Μη ανανέωση συμβάσεων εργασίας των εργαζομένων στη 
γραμμή Παιδικής Προστασίας «1107»» 

Καταθέτω ως αναφορά την επιστολή των συμβασιούχων εργαζομένων στην 
γραμμή παιδικής προστασίας με εξειδίκευση στους ασυνόδευτους ανήλικους 
πρόσφυγες. 

Στην επιστολή τους, οι εργαζόμενοι αναφέρονται στην μη ανανέωση των 
συμβάσεων 11 εργαζομένων στην γραμμή  παιδικής προστασίας «1107» από 
τη Διοίκηση του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ). Αυτό έχει 
συνέπεια να τεθεί σε κίνδυνο η λειτουργία των γραμμών επικοινωνίας για τους 
ασυνόδευτους ανήλικους πρόσφυγες και να σταματήσει η λειτουργία της κατά 
τις βραδινές ώρες και τις αργίες η τηλεφωνική γραμμή του Εθνικού 
Μηχανισμού Επείγουσας Ανταπόκρισης. 

Το επιστημονικό προσωπικό το οποίο είχε προσληφθεί με κονδύλια από 
ευρωπαϊκά προγράμματα αποτελούνταν από ψυχολόγους, κοινωνικούς 
λειτουργούς και διερμηνείς και είχε στόχο την ενίσχυση της ήδη υπάρχουσας 
Εθνικής Γραμμής Παιδικής Προστασίας. Το Μάϊο του 2023 η Διοίκηση του 
ΕΚΚΑ υπέγραψε μνημόνιο συνεργασίας με το Υπουργείο Μετανάστευσης για 
την υποστήριξη της λειτουργίας της Τηλεφωνικής γραμμής του Εθνικού 
Μηχανισμού Επείγουσας Ανταπόκρισης (ΕΜΕΑ) σε 24ωρη βάση. Μέχρι τις 30 
Απριλίου που έληξαν οι συμβάσεις, η γραμμή λειτουργούσε όλο το 24ωρο με 
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την βοήθεια των συμβασιούχων εργαζομένων στο ΕΚΚΑ. Από την 1 Μαΐου 
λειτουργεί μόνο για συγκεκριμένες ώρες καθημερινά εκτός από αργίες. 

Οι εργαζόμενοι αιτούνται την παράταση των συμβάσεων εργασίας με σκοπό 
τη διασφάλιση της συνεχούς παροχής Υπηρεσιών στους ασυνόδευτους 
ανήλικους πρόσφυγες και την αντιμετώπιση του μεταναστευτικού ζητήματος. 

Επισυνάπτεται η επιστολή των συμβασιούχων εργαζομένων του θέματος. 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

Καζάνη Αικατερίνη 



Να ανανεωθούν οι συμβάσεις εργασίας των εργαζόμενων 
στην γραμμή παιδικής προστασίας με εξειδίκευση στους 

ασυνόδευτους ανήλικους πρόσφυγες. 

Στην μη ανανέωση των συμβάσεων 11 εργαζομένων στην γραμμή παιδικής 
προστασίας 1107 προχώρησε η Διοίκηση του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης με αποτέλεσμα να τεθεί σε κίνδυνο η λειτουργία των γραμμών 
επικοινωνίας για τους ασυνόδευτους ανήλικους πρόσφυγες, και να σταματήσει τη 
λειτουργία της κατά τις βραδινές ώρες και τις αργίες η τηλεφωνική γραμμή του 
Εθνικού Μηχανισμού Επείγουσας Ανταπόκρισης. 
Το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ) είναι Νομικό Πρόσωπο 
Δημοσίου Δικαίου με σκοπό την αντιμετώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού. 
Αναπτύσσει και συντονίζει δίκτυο κοινωνικής προστασίας και παροχής υπηρεσιών 
στήριξης σε άτομα, οικογένειες και πληθυσμιακές ομάδες που επέρχονται σε έντονη 
συναισθηματική κρίση ή βρίσκονται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης.    
Σε αυτό το πλαίσιο το ΕΚΚΑ, με κονδύλια της τάξεως των 744.000 ευρώ από 
Ευρωπαϊκά Προγράμματα, (και χωρίς επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού) 
προχώρησε στην ανάπτυξη ενός προγράμματος για την προστασία των ασυνόδευτων 
ενήλικων προσφύγων που εισέρχονται στην Ελληνική Επικράτεια. 
 Έτσι στα πλαίσια του προγράμματος αποφασίστηκε η πρόσληψη εξειδικευμένου 
επιστημονικού προσωπικού, η εκπαίδευση του στα θέματα αντιμετώπισης ανηλίκων 
προσφύγων,  και ταυτόχρονα την προμήθεια του απαραίτητου ηλεκτρονικού 
εξοπλισμού.  
Το επιστημονικό προσωπικό που προσλήφθηκε αποτελείται από Ψυχολόγους και 
Κοινωνικούς Λειτουργούς. Επίσης, για να είναι δυνατή η επικοινωνία με τους 
ανήλικους πρόσφυγες, προσλήφθηκαν και Διερμηνείς σε γλώσσες των χωρών από τις 
οποίες αναμενόταν ο κύριος όγκος των  ασυνόδευτων ανήλικων (Φαρσί Ορντού και 
Αραβικά,),  
Στόχος του προγράμματος είναι η  ενίσχυση της ικανότητας  της ήδη υπάρχουσας 
Εθνικής Γραμμής Παιδικής Προστασίας «1107» του ΕΚΚΑ ώστε να ανταποκρίνεται, 
αποτελεσματικά και άμεσα, στις επείγουσες ανάγκες των ασυνόδευτων ανηλίκων, με 
δυνατότητα επικοινωνίας στη μητρική τους γλώσσα, παροχής  υπηρεσιών 
ψυχοκοινωνικής υποστήριξης αλλά και πληροφόρησης για το πως μπορούν με 
ασφάλεια να απευθυνθούν στις αρμόδιες αρχές για παροχή στέγασης και τροφής..    
Το Μάϊο του 2023, η Διοίκηση του ΕΚΚΑ υπέγραψε μνημόνιο συνεργασίας με το 
Υπουργείο Μετανάστευσης, για την υποστήριξη της λειτουργίας της  Τηλεφωνικής 
Γραμμής του Εθνικού Μηχανισμού Επείγουσας Ανταπόκρισης (ΕΜΕΑ) σε 
εικοσιτετράωρη βάση, αναγνωρίζοντας την γνώση, την εμπειρία και την ουσιαστική 
συμβολή των εργαζόμενων ΙΔΟΧ αλλά και εκτιμώντας την ικανότητά τους να 
ανταπεξέλθουν στο δύσκολο αυτό έργο. 
Μέχρι τις 30 Απριλίου, χρονική στιγμή που έληξαν οι συμβάσεις, η γραμμή του ΕΜΕΑ 
λειτουργούσε όλο το 24ωρο με την βοήθεια των συμβασιούχων εργαζόμενων στο 
ΕΚΚΑ.   
Ο σκοπός της λειτουργίας της γραμμής του ΕΜΕΑ είναι η καταγραφή, αλλά και η 
διαχείριση, από τους ΙΔΟΧ, εκτάκτων περιστατικών, που αφορούν σε ασυνόδευτα 



ανήλικα, με την συμβολή των αστυνομικών αρχών και άλλων δημοσίων φορέων, που 
μπορούν να συμβάλουν αποτελεσματικά στην παροχή βοήθειας. 
 Από την 1η Μαΐου και μετά  η τηλεφωνική γραμμή του ΕΜΕΑ σταμάτησε την 24ωρη 
λειτουργία της και λειτουργεί μόνο Δευτέρα ως Παρασκευή 08.00-22.00, Σάββατο 
11.00-19.00, εκτός από αργίες.  
 Ταυτόχρονα καθίσταται αβέβαιη και η λειτουργία της γραμμής παιδικής προστασίας 
1107, αφού μετά την αποχώρηση των ΙΔΟΧ εργαζόμενων δεν υπάρχει επαρκές 
προσωπικό για την λειτουργία της 
Να σημειώσουμε εδώ ότι με την αποχώρηση των συμβασιούχων εργαζόμενων 
δημιουργείται η εντύπωση ότι το πρόγραμμα χρηματοδότησης της γραμμής από τα 
ευρωπαϊκά κονδύλια δεν ανταποκρίθηκε πλήρως στο στόχο του αφού η λειτουργία του 
προγράμματος για χρονικό διάστημα 18 μηνών (όσο και η διάρκεια των συμβάσεων 
των εργαζόμενων που προβλέπεται να χρηματοδοτηθεί από το ευρωπαϊκό κονδύλι) 
καθιστά την χρηματοδότηση για την εκπαίδευση και την εμπειρία που αποκτήθηκε από 
τους εργαζόμενους προσχηματική.  
Και αυτό γιατί ο στόχος τέτοιου τύπου προγραμμάτων είναι η δημιουργία των 
υποδομών η εκπαίδευση εργαζόμενων και η απόκτηση εμπειρίας από αυτούς έτσι ώστε  
να μπορεί να ανταποκριθεί ο χρηματοδοτούμενος οργανισμός, στις ανάγκες που το 
πρόγραμμα καλείται να καλύψει, και μετά την περίοδο χρηματοδότησης. 
Έτσι και με βάση το παραπάνω σκεπτικό,  κρίνεται σκόπιμο να επισημανθεί η ανάγκη 
παράτασης των συμβάσεων εργασίας μέχρι να μπορεί το συγκεκριμένο έργο να 
ενταχθεί σε άλλο χρηματοδοτικό πρόγραμμα για την προσφυγική κρίση.  
Να σημειώσουμε εδώ ότι υπάρχει  και  πρόσφατη καταδίκη της Ελλάδας στα 
Ευρωπαϊκά Δικαστήρια για κακή διαχείριση ασυνόδευτων ανηλίκων, που επιτάσσει 
την ανάγκη για την υποστήριξη και την εύρυθμη ενσωμάτωσή τους στην ευρωπαϊκή 
κοινωνία, με παροχή ανάλογων εργαλείων, τήρηση των κανόνων ασφαλείας και 
εφαρμογή κανόνων ίσης μεταχείρισης. 
 Εκτιμούμε λοιπόν ότι κρίνεται απαραίτητη η παράταση των συμβάσεων εργασίας, με 
σκοπό τη διασφάλιση συνεχούς παροχής υπηρεσιών στους ασυνόδευτους ανήλικους 
και την αντιμετώπιση του μεταναστευτικού ζητήματος που τα επόμενα χρόνια 
αναμένεται να ενταθεί λόγω και της αναμενόμενης επέκτασης των περιφερειακών 
συγκρούσεων στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου. Θεωρούμε λοιπόν 
ότι πρέπει να ληφθούν υπόψη οι νέες εξελίξεις και να σχεδιαστεί μια συνεκτική 
στρατηγική για την επόμενη μέρα. 
 

Οι συμβασιούχοι του προγράμματος. 
Για διευκρινήσεις μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον κ.  στο 
τηλέφωνο   




